
AB ÜLKELERİNDE ENDÜSTRİ İLİŞKİLERİ 
BÜTÜNLEME 

SINAV SORULARI 
1.08.2003 

 
 

1- AB ülkelerinde  Sendikaların  değişen koşullara uymaları nasıl 
gerçekleşmektedir? 

2- Avrupa ülkelerinin ulusal işgücü piyasalarında son yıllarda görülen 
gelişmeleri kısaca özetleyiniz. 

3- Sendikal alanda yaşanan gelişmeler AB ülkelerinde  TP kapsamında ne 
tür değişmelere yol açmaktadır. Kısaca açıklayınız. 

 
 
 
Sınav soruları eşit Ağırlıklıdır. 
Başarılar Dilerim 
 
Kuvvet Lordoğlu 
 
 
 

ÇALIŞMA  İKTİSADI 
BAHAR YARIYILI BÜTÜNLEME SINAV SORULARI 

24.06.2003 
 
 
 

1- “İçerdekiler-Dışarıdakiler” modelinin  ücretler konusunda yaptığı analizi 
kısaca açıklayın .(30) 

2- Üretim sistemlerinin esnekleşmesi ile  Sendikasızlaşma arasındaki 
ilişkiyi nasıl kurabilirsiniz.(35) 

3- Parasal enflasyonu açıklarken ,Para arzı ile para talebi arasındaki ilişkiyi  
fiyat değişmeleri ve milli hasıla arasında şekil yardımı ile açıklayın.(35) 

4- Sendikaların ücretler üzerindeki dolaylı etkilerinden olan Yayılma ve 
Tehdit etkileri nelerdir. Sadece tanımlayınız.(30) 

 
 

a- Sınav süresi 50 dakikadır. 
b- Sınav sorularından sadece üçü yanıtlanacaktır. 

 
 
 
 

BAŞARILAR DİLERİM 
 
Kuvvet Lordoğlu 

 
 
 



Çalışma İktisadına Giriş 
1. Ara sınav Soruları 

18.11.2003 
 
 
 
1- Kapitalist üretim ilişkilerini başlaması ve işgücünün bir meta olarak  

kullanılması çalışma ilişkileri açısından  hangi sonuçları ortaya 
çıkarmıştır. Kısa bir değerlendirme yapınız. 

2- İşgücü piyasalarının  globalleşmesinden  ne 
anlaşılmaktadır.?Bagwati’ye göre  nitelikli  niteliksiz işgücü ayırımı 
malların fiyatlarında  nasıl bir değişme yaratmaktadır.? 

3-  Meryem bu  soruyu senin anlattıkların çerçevesinde hazırlarsın.. 
 
 
 
 
Sınav süresi  45 dakikadır, ve sorular eşit ağırlıklıdır. 
 
Başarılar  Dilerim 
 
 
 
 
 

Fransızca Kamu Yönetimi 
Politique Social 

 
1.ara sınav   
20.11.2003 

 
1-Ütopik  sosyalistler kimlerdir? Neler önermişlerdir.? 
2- Cumhuriyet öncesi dönemde gerçekleşen önemli sosyal politika kararları 
nelerdir ? Cumhuriyet sonrası ile karşılaştırdığınızda Batı da ki işçi hareketine 
göre ne gibi farklılıklar oluşmaktadır. 
3- Uluslar arası Çalışma Örgütü(BIT) nün  ilk programı ile son programı 
arasında ne gibi farklar ortaya çıkmaktadır. Kısaca yorumlayınız.   
 
 
Sınav süresi  45 dakikadır. Tek kağıt kullanılacaktır. 
 
Başarılar Dilerim. 
Kuvvet Lordoğlu 
 
 

 
 
 
 
 



SİYASAL BİLGİLER FAKÜLTESİ 
ÇALIŞMA EKONOMİSİ 

SINAVSORULARI  
27.05.2003 

 
1- Nominal ücret ve reel ücret arasında ortaya çıkan farklara kısaca 

değininiz. 
2- İşsizlik sorununun Keynesyen çözümleri hakkında kısa bilgi verin.. 
3- Sendikaların emek talebindeki artış karşısında  ücret ve istihdam 

arasındaki tercihleri hangi yönde ve nasıl  gerçekleşmektedir.?  
 
 
Sınav süresi 35 dakikadır. 
1ve 2. soru 30 puan  son soru 40 puan  ağırlılıklıdır. 
 
 
 
BAŞARILAR DİLERİM      KUVVET LORDOĞLU 

 
 
 
 
 

TOPLU PAZARLIK EKONOMİSİ 
BÜTÜNLEME 

SINAV SORULARI 
1.08.2003 

 
 

1-Sendikal fayda ne demektir. İşçi sendikalarının işgücüne olan talebin artması 
halinde ücret ve istihdam arasındaki dengeleri nasıl ve nerede kullanılmaktadır. 
Şekil ile açıklayınız. 
 
2- Ücret teorilerinden biri olan “İçerdekiler- Dışarıdakiler “ modelinin temel  
hatları nasıl özetlenebilir.? 
 
3- Toplu pazarlığın  yapılış biçimine göre ülkeler açısından nasıl 
sınıflanmaktadır.?Ülkelere göre bu dağılımı açıklayınız. 
 
4-Kaç tür Grev den söz etmek mümkündür. Kısaca açıklayınız. 
 
 
Sınav sorularından üçü yanıtlanacaktır. Her soru eşit ağırlıklıdır. Sınav süresi 
50 dakikadır. 
 
Başarılar Dilerim. 
 
 
Kuvvet Lordoğlu       
 



 
TOPLU PAZARLIK EKONOMİSİ 

YARIYIL SONU  
SINAV SORULARI 

27.06.2003 
 
 

1- Sendikaların ücretler üzerindeki dolaylı etkilerinden biri olan “Tehdit ve 
Yayılma” etkilerini kısaca ve şekil üzerinde açıklayınız.(30) 

2- Toplu Pazarlık modellerinden biri olan Carter-Marschal modeli içinde 
tarafların anlaşma ve anlaşmama maliyetlerini şekil yardımı ile 
karşılaştırın.(35) 

3- İşgücü arzının ücret esnekliğini nasıl gösterirsiniz.? Buna göre ücret 
esnekliği 0 ile 1 arasında değişen  bir değer aldığına göre e=0  ise  nasıl 
bir durum ortaya çıkar.?(35) 

4- Topluluk Bütünleşmesi Kuramına göre (Kerr-Siegel) Grev eğilimleri ile 
endüstriler arasında nasıl bir ilişki bulunmaktadır.? Örnekle 
açıklayınız.(30) 

 
 
 
Sınav sorularından üçü yanıtlanacaktır. 
Sınav süresi 50 dakikadır. 
 
BAŞARILAR DİLERİM 
 
Kuvvet Lordoğlu 
 
 
 
 

AB ÜLKELERİNDE  ENDÜSTRİ İLİŞKİLERİ 
YARIYIL SONU SINAV SORULARI 

27.06.2003 
 
 

1- Dünya da endüstri ilişkileri sisteminde özellikle son yıllarda ne tür  
gelişmeler gözlenmektedir? Bu bağlamda neo-korporatist  model ile 
piyasa modeli arasında hangi farklar göze çarpar.?(35) 

2- AB içinde gözlenen yeni sendikal örgütlenme modellerinin hangi 
yaklaşımlar benimsenmektedir.?(30) 

3- Geleneksel Sendika paradigmasının çözülmesinde etkili olan faktörlere 
kısaca değininiz.(30) 

4- Avrupa toplum modelinde  Çalışma ilişkileri hangi esas temeller üzerine 
oturtulması hedeflenmektedir.? Sadece ana hatları ile  sıralayınız.(35) 

 
 

Sınav sorularından üçü yanıtlanacaktır. 
Sınav süresi 50 dakikadır. 
BAŞARILAR DİLERİM 


